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Вот использование водного транспорта – резерв для экономики 

Украины. К сожалению, с морским транспортом, морскими перевозками 

в Украине сейчас совсем не стабильно. 

Список использованых источников: 

1. Word Economic Outlook Database. April, 2019. 

2. Державний комітет України  

3. Ходаков В. Е. Природно-климатические факторы и развитие социально- 

экономических систем / В. Е. Ходаков, Н. А. Соколова, В. В. Крючковский. – 

Херсон : Гринь Д. С., 2015. – 344 с. 

Боліла С. Ю.* 

ШЛЯХИ ЗМІЦНЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ТОВАРОВИРОБНИКА 

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ  

Розвиток системи управління необхідно розглядати як основний 

фактор стійкості підприємств в умовах зростання конкурентної боротьби за 

ринки сировини і збуту продукції. Проблема управління особливо 

актуальна для підприємств з переробки сільськогосподарської продукції, на 

що зауважують цілий ряд науковців, як основи забезпечення продовольчої 

безпеки країни, від успішного функціонування яких залежить соціально-

економічний рівень життя населення [1-4]. 

Оцінюючи актуальність даної проблеми, за мету наших досліджень ми 

поставили визначити напрямки та заходи щодо зміцнення конкурентних 

переваг підприємств з переробки сільськогосподарської продукції шляхом 

підвищення ефективності управління товаровиробника. 

Як показав аналіз, перехід до ринкових умов господарювання 

виявився досить складним для підприємств з переробки 

сільськогосподарської продукції. Недооцінка їх структуроформуючої ролі 

для розвитку економіки в цілому призвела до значного зниження обсягів 

виробництва. Серед головних причин негативної тенденції в обсягах 

переробки є значне скорочення платоспроможного попиту через зниження 

прибутків населення. Так, наприклад, закономірним результатом спаду 

виробництва стало зменшення обсягів продажу і худоби та птиці 

заготівельним організаціям (м'ясопереробним підприємствам) і, як наслідок, 

зниження обсягів виробництва кінцевої продукції.  

                                           
* © Боліла С. Ю. 
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 Таким чином, аналіз діяльності ряду переробних підприємств 

показав, що вони знаходяться в досить скрутному стані: деякі з них 

збиткові, чисельність працівників постійно зменшується, порушено систему 

збуту продукції, в тому числі й торговельні зв'язки з зовнішніми ринками. 

Крім того, існуванню неефективної системи управління фінансово-

економічним станом підприємств сприяють такі чинники: відсутність 

повноти і своєчасності одержання інформації про фактичні фінансово-

економічні показники суб’єктів господарювання та відсутність порядку, 

форми, змісту, типізації показників обліку.  

Для зміни ситуації на краще необхідно розробляти і впроваджувати 

систему заходів з оновлення виробництва, бізнес-плани роботи 

підприємства і залучати під них інвестиції; потребує удосконалення 

організація управління та маркетингової діяльності, система взаємовідносин 

з виробниками тваринницької продукції, що знаходяться на території 

області. Результати проведених досліджень свідчать, що ефективність 

системи управління підприємствами з переробки сільськогосподарської 

продукції залежить від оптимальності їх організаційної структури та 

ефективності прийняття управлінських рішень.  

Підвищенню ефективності системи управління підприємств з пере-

робки сільськогосподарських продукції будуть сприяти методичні підходи 

на основі побудови матриці визначення планованої ефективності за 

критеріями оцінки ефективності оптимальних за Парето управлінських 

рішень, в основі яких знаходяться вміння керівників різних рангів 

зосередити увагу на найбільш важливих проблемах, що забезпечують 

стійкий розвиток і високий конкурентний статус підприємств. 

Наступним чинником, що позитивно вплине на управління 

підприємствами є формування системи внутрішнього контролю. Визначено, 

що контроль доцільно розглядати в системі внутрішньогосподарського 

управління підприємствами з переробки сільськогосподарської продукції, 

тобто сфера діяльності контролю на даний час розгортається і не 

обмежується лише завданнями бухгалтерського обліку. Формування відділу 

контролінгу на підприємствах повинне здійснюватись за наступними 

етапами: вивчення цілей і стратегічних напрямів діяльності й розвитку 

підприємства, розробка моделі контролю, визначення оптимального складу 

працівників у структурі відділу, оцінка вартості системи контролю, 

визначення ефективності системи контролю, оптимізація системи контролю. 
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На нашу думку, вирішення питань організаційного й методичного 

забезпечення контролю на підприємстві є запорукою ефективної його 

діяльності та фінансового стабільного становища, а також засобом 

розв'язання ряду важливих проблем системи управління і, зокрема, 

досягнення вищої якості прийняття управлінських рішень. 

Як показало дослідження, у ряді підприємств області відсутня науково 

обґрунтована стратегія розвитку і тактики поетапної реалізації завдань 

і цілей.  

Зав результатами експертного опитування, при розробці стратегії 

підприємства мають справу з наступними явищами: незадовільна система 

управління, обумовлена централізацією функцій, відсутністю чіткого їх 

розподілу, повільним виконанням рішень та малоефективними системами 

оплати праці (96%); відсутність маркетингової служби (85 %); відсутність 

або слабке використання методів управлінського обліку в проведенні 

фінансово-економічної політики (58%); низька якість продукції, послуг 

(55%); відсутність висококваліфікованих кадрів (63%); недостатній 

асортимент продукції (87%). 

У ході аналізу діяльності підприємств з переробки сільсько-

господарської продукції області встановлено, що діагностика ефективності 

системи управління підприємством повинна містити в собі наступні етапи: 

оцінку виробничих можливостей (потужностей, якості й асортименту 

продукції, об'єктів виробництва); оцінку ринку і місця на ньому 

підприємства; оцінку ресурсів підприємства (матеріальних, трудових, 

фінансових); оцінку системи управління (структури, кадрів, централізації-

децентралізації функцій управління, систем планування, обліку, аналізу, 

стимулювання тощо) 

Таким чином, зважаючи на встановлені тенденції, реструктуризація 

системи управління підприємством передбачає розвиток наступних аспектів 

діяльності: інноваційна діяльність, відновлення засобів виробництва, 

інтеграційні процеси із сільськогосподарськими виробниками продукції, 

диверсифікованість виробництва, підвищення конкурентоспроможності 

продукції, охорона навколишнього середовища, тощо. Реструктуризація 

системи управління персоналом повинна містити у собі: відновлення знань, 

освоєння сучасних методів управління, формування лідерських якостей, 

формування корпоративної культури, створення ефективної організаційної 

структури. 
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Отже, до актуальних завдань підвищення конкурентного статусу 

підприємств з переробки сільськогосподарської продукції, спрямованих на 

подолання негативних тенденцій, утвердження позицій галузі як 

конкурентоспроможної в структурі агропромислового виробництва, що має 

ряд інвестиційних переваг, слід віднести: збільшення реалізації продукції; 

освоєння нових ринків збуту; ефективне використання наявного 

потенціалу; гарантування захисту прав споживачів та підвищення безпеки 

продовольчих товарів; розробка й застосування прогресивних медико-

біологічних вимог і санітарних норм якості продовольчої сировини та 

харчових продуктів; формування системи вільного і прозорого 

ціноутворення через організацію прогнозу аграрного ринку, наповнення 

фінансовими й товарними потоками його інфраструктури, створення умов 

для здорової конкуренції, розвитку приватної ініціативи та кооперації; 

прискорення розробки та впровадження державних стандартів і серти-

фікатів відповідності української продовольчої продукції, гармонізованих 

з міжнародними вимогами; створення сприятливих умов для залучення як 

іноземних, так і вітчизняних інвесторів, застосування лізингу, різних форм 

кредитування виробництва тощо; оновлення матеріально-технічної бази 

підприємств з переробки сільськогосподарських продуктів, спрямоване на 

інтенсифікацію технологічних процесів, модернізацію, реконструкцію, тех-

нічне переоснащення, створення нових виробничих фондів, впровадження 

принципово нових технологій, покликаних гарантувати збереження цінних 

властивостей сировини та значне підвищення якості готової продукції, 

застосування безвідходних і маловідходних технологій, комплексне 

використання сировини, максимальне залучення для виробництва 

харчових продуктів місцевих нетрадиційних ресурсів; опрацювання та 

здійснення разом з суміжними міністерствами і відомствами системи заходів 

щодо боротьби з тіньовим сектором виготовлення й торгівлі харчовими 

продуктами; підготовка законодавчих і нормативних актів, спрямованих на 

захист вітчизняного виробника харчових продуктів та підвищення 

ефективності роботи окремих галузей з переробки сільськогосподарських 

продуктів. 

Але, на нашу думку, найважливішим є питання правильного вибору 

організаційно-економічного механізму розвитку підприємств з переробки 

сільськогосподарської продукції у сферах забезпечення, виробництва та 

збуту продукції. Наголосимо, що забезпечення ефективного розвитку 
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підприємств з переробки сільськогосподарської продукції передбачає 

розгляд питань сировинного забезпечення, тарного господарства, 

технологічно-виробничих процесів, маркетингу, розвитку галузевої науки. 

Таким чином, реалізація комплексу цих напрямків буде сприяти 

підвищенню ефективності діяльності підприємств з переробки 

сільськогосподарської продукції.  
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